

Ленинский ШАХТЕР

Год
издания
38-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 244 (8984)

Среда, 13 декабря 1967 г.

Цена 2 коп.

РЕЧЬ ИДЕТ О БРИГАДИРЕ

Сегодня перед горняками участка № 8 шахты «Комсомолец» будет отчитываться коммунист Донат Иосифович Бильман о том, как он выполняет бригадирские обязанности. С него спросят не только о технико-экономических показателях, но и о том, что сделал лично он, как руководитель коллектива, для их улучшения. Одно только то, что цеховая парт-организация участка ставит вопрос о выполнении обязанностей бригадиром, заслуживает внимания. Такое, к сожалению, бывает не часто.

Обязанностей у бригадиров много. Они воспитатели коллектива. Они должны следить за качеством выдаваемого угля или проходки горных выработок. Их работа правильно организовывать труд и вести борьбу с прогульщиками, нарушителями трудовой дисциплины.

Но обязательное, еще не есть выполненное. Если И. Мышкин (7-й участок шахты имени С. М. Кирова) заинтересованно и заботливо борется за сплочение своего коллектива, то этого нельзя сказать о многих других. Если Л. Вашмаков (5-й участок шахты им. 7 ноября) учит проходчиков беречь вверенную им технику, то вожакам многих коллективов как раз этого и не хватает. Если Ю. Крючкин (12-й участок шахты имени С. М. Кирова) знает, где и как сберечь копейку, большинство на экономно вообще не обращает внимания. Все эти контрасты — свидетельство неординарного подхода к одному и тому же вопросу на разных шахтах и даже участках.

Достаточно ли спрашивают с бригадиров? Этим руководителям коллективов даны определенные права, на них возложены определенные обязанности. Но почему-то с них не требуют положенного. Бригадирами в полном смысле этого слова являются далеко не многие.

Этому есть свое объяснение. Коллективы довольствуются тем, что их вожаки достаточно умело «пробивают» всевозможные заказы и «выбивают» запчасти. Руководство шахт успокаивается, если они более или

менее выполняют свои обязанности (мало ли других забот у шахтоуправления!) О том, что бригадиры при правильной постановке дела могут играть более важную роль, просто особенно не задумывались.

Проводится много совещаний и на шахтах, и в тресте с обязательным присутствием бригадиров. Нужно заметить, что это даже неверно. Кстати, тогда не возникало бы разговоров о не работающих, а заседающих бригадирах. Но где, на каком совещании шел разговор об улучшении и совершенствовании руководства бригадами? Примеров назвать можно немного. Положение считается удовлетворительным и с этим приходит успокоение. А зря. Даже тот факт, что в течение почти пяти лет, когда по существу произошло техническое перевооружение рудника, а в отношении бригадиров ничего не изменилось, заставляет задуматься.

Особенно непростительно, что и подготовка к работе в новых экономических условиях не изменила отношения к роли бригадира. Инженеры и техники, большие и малые руководители проходили специальное экономическое обучение при институтах и техникумах. Обучение же бригадиров и звеньевых производилось по принципу «всеобщего охвата».

Ошибка была в том, что руководители треста и шахт взяли ответственность за подготовку только на себя. Но ведь мало продумать сугубо-технические мероприятия. Недостаточно «залпом» рассказать, из чего складываются различные фонды и как производится их подсчет. Главная задача состоит в том, чтобы разумное хозяйствование стало свойственно каждому рабочему угольного предприятия.

Да, положительно, когда главный экономист шахты или главный инженер, объясняя основы экономики, приводит свои шахтовые примеры. При этом все ста-

новится доходчивей и понятней. Вот, мол, участок занял переоборудование лавы, механизмы бездействуют, на них идут амортизационные отчисления. Знаете, как отрицательно это скажется на себестоимости?!

Но, во-первых, всех примеров не привести. Во-вторых, следует учитывать коэффициент полезного действия, если можно так выразиться, подобных собраний. Гораздо лучше, если бы под руководством начальников участков и бригадиров в каждом коллективе неторопливо и обстоятельно рассмотрели собственные резервы, изучив все до мелочей. Вот это была бы настоящая экономическая учеба!

О бригадирах много говорят, как о воспитателях коллектива. Но воспитывать нужно и культуре производства, и научной организации труда, и разумному хозяйствованию. Иначе теряется как таковая роль бригадира.

В конце концов правильно расставить в забое горняков могут звеньевые (что они и делают), проследить за выполнением заказа — машинисты комбайна (в этом их кровная заинтересованность). А вот видеть перспективу коллектива, уметь анализировать промахи и удачи в работе — в этом прямая обязанность бригадира.

Все это требует от бригадиров больших знаний, а от руководства шахт и треста большего внимания и конкретной помощи.

Передовые методы труда — всем

В канун празднования 50-летия Советской власти вся страна узнала о новом Всесоюзном рекорде. Проходчики бригады В. Е. Дьячкова с шахты «Полысаевская-2» прошли за месяц 1917 погонных метров горных выработок.

В Доме техники треста «Ленинуголь» стало хорошей традицией широко обобщать любое хорошее начинание горняков. Недавно собрались проходчики всего рудника, чтобы поучиться передовым методам труда.

В. Е. Дьячков, бригадир передового на руднике коллектива, охотно поделился опытом скоростной проходки ответил на многочисленные вопросы товарищей по работе.

На снимках: слева — в актовом зале Дома техники треста «Ленинуголь» собрались представители проходчиков со всех шахт рудника; справа — В. Е. Дьячков делится опытом работы своей бригады.

Встреча с посланцами Вьетнама

Интересная встреча состоялась на днях в спецшколе № 23. Сюда, в гости к ребятам, пришли молодые вьетнамцы, которые проходят практику на шахте имени С. М. Кирова. Эта встреча вылилась в волнующий праздник для ребят.

Под звуки марша шло построение отрядов. Каждый пионерский отряд изготовил к этой встрече лозунги о мире и дружбе.

Со словами приветствия к гостям обратились ученицы Таня Паршуткина и Гая Шабукина. Пионеры школы торжественно приняли вьетнамских друзей в почетные пионеры дружины имени Зои Космодемьянской.

Гости рассказали ребятам о жизни и учебе вьетнамских детей и борьбе народа против американских захватчиков.

Затем школьники дали для гостей концерт.

Гости не остались в долгу и спели несколько песен. По окончании концерта школьники показали своим новым друзьям работы, выполненные на уроках труда и рисования.

Прощаясь, посланцы Вьетнама пожелали ребятам хорошей учебы и крепкого здоровья.

А. ЛЕБЕДЕВА

ИГРА ПРОШЛА ВЕСЕЛО

На днях ребята 7 «В» класса школы № 12 провели военную игру. Подготовку к ней они начали уже давно. Перед праздником, Днем Конституции, они вместе с подопечными третьеклассниками провели что-то вроде репетиции к игре. Перед участниками игры было поставлено несколько заданий: по парам прокатить друг друга на саночках до 12-го магазина и обратно, поймать «командиров рот», поймать «генерала», «майора медсанчасти».

Первое место заняла пер-

вая рота. Все задания ребята выполнили, только вот «генерала» поймать не удалось — он пришел сам, когда остальные уже ели кашу. Да, у ребят как у вправданных бойцов, была и своя «полевая кухня». В общем, игра прошла очень весело.

Это — не единственное мероприятие, проведенное семиклассниками вместе с подшефными. Сейчас в школе проходит «Неделя дружбы», и 7 «В» пригласил третьеклассников на свой классный час, посвященный Грузии.

КИНОФЕСТИВАЛЬ

«О людях подвига и мужества» — о чекистах — начался в эти дни в ДК имени Ленина. Будут продемонстрированы фильмы «Пароль не нужен», «Следствие продолжается», «Сотрудник

ЧК», «Как вас теперь называть?»

Работники ДК приготовили к кинофестивалю красочные афиши, аннотации на фильмы. Киноорганизаторы распространяют билеты на шахте, в общежитии.

Новогодняя лотерея

В новомодном выпуске денежно-вещевой лотереи 1967 года будет разыграно 8.160.000 выигрышей на сумму 18 миллионов рублей.

В число выигрышей, кроме товаров, предусмотренных для разыгрывания, по основному выпуску, дополнительно включены новые вещи: выигрывают автомобили «Запорожец» новой модели, магнитофоны «Орбита-1», радиоприемники «Сувенир», швейные машины, палантин, самовары, утлевые, бинокли театральные, сорочки

нейлоновые мужские белые (всех размеров) и много других ценных вещей. Кроме того, впервые разыгрываются денежные выигрыши в сумме 1.000, 500, 400, 300 и 200 рублей.

Тираж денежно-вещевой лотереи новогоднего выпуска состоится в г. Москве 26 декабря 1967 года.

Приобретайте лотерейные билеты новогоднего выпуска! В. КУЗНЕЦОВА, инспектор-ревизор центральной сберегательной кассы № 2364.



Л ЕТОМ прошлого года Указом Президиума Верховного Совета СССР за успешное выполнение семилетнего плана горный диспетчер шахты «Комсомолец» Петр Платонович Валюхов был награжден орденом Трудового Красного Знамени. В канун 50-й годовщины Великого Октября имя Петра Валюхова решением бюро обкома партии, областного Совета депутатов трудящихся и облсовпрофа занесено в Книгу почета ордена Ленина Кемеровской области.

Эти два штриха очень емко характеризуют коммуниста Петра Платоновича, раскрывают его общественное лицо.

Он относится к поколению, которое входило в жизнь в тяжелые военные годы. Двадцать лет назад пришел на шахту с образованием в пять классов, ныне имеет диплом горного техника. Жизнь, обстановка воспитала в нем особое, свое отношение к жизни, нетерпимость к недоброму, злему, правдивость. Это жизненное кредо ком-

муниста проводится им во всем. Петр Платонович выделялся среди других большой жадностью к жизни, любознательностью, энергичностью. Не случайно коммунисты транспорта десять лет подряд избирали его своим вожаком. В то время партийная организация транспорта и вышла в ряд лучших, самых боеспособных организаций

оплачиваемом, как нигде была крепкой трудовой дисциплина.

Смена, в которой Петр Платонович работает диспетчером, первой на шахте развернула борьбу за достойную встречу полувекowego юбилея Советской власти и 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. А вот и результаты этого соревнования: коллектив смены уже выпол-

Наш товарищеский суд по праву считается лучшим на руднике. И не только потому, что приходится много заседать. Нет, теперь, как правило, заседания проводятся редко. Меньше стало дел поступать для разбора. Но уж если поступает материал, то председатель суда проводит тщательное знакомство с существом дела. Он лично посетит квартиру совершившего проступок, поговорит с семьей, соседями, узнает про человека все подробно и только потом назначает разбор дела. И судит квалифицированно. Справедливость выводов товарищеского суда ни у кого не вызывает сомнений. Даже те, кто получил по решению суда какое-то наказание, никогда не таят обид на председателя.

Петр Валюхов разменял, как говорят, пятый десяток. Возраст зрелости. Но есть в его делах, поступках юношеский задор. Прекрасно, когда человек сохраняет вот такую молодость души.

Н. КАПУСТИН.

МОЛОДОСТЬ ДУШИ

на предприятии. На транспорте появились первые на шахте ударники коммунистического труда, коллективу механизаторов первому присваивают почетное звание бригады коммунистического труда.

Коммунисты участия воспитывали в людях боевой дух, нацеливали их на решение самых трудных задач. И на этом пути они добились успеха. В коллективе, очень крупном, сравнительно ниже

нил задание второго года пятилетки. Досрочно, почти на месяц раньше.

Года три назад на собрании трудящихся шахты Петр Платонович был избран председателем шахтового товарищеского суда. Кандидатура Петра Валюхова оказалась очень подходящей. Коммунист Валюхов с присущим ему энтузиазмом взялся за выполнение этого общественного поручения.



Азербайджанская ССР. На Куре в разгаре осенняя путина. Хорошие уловы берут рыбаки комбината имени С. М. Кирова. Передовая бригада, которой руководит Кара Гадиров, уже значительно перевыполнила годовой план.

На снимке: с добычей бригадир Кара Гадиров. Фото В. Калинин. Фотохроника ТАСС.

Инициатива СССР одобрена

НЬЮ-ИОРК. (ТАСС). Вопрос «О заключении конвенции о запрещении применения ядерного оружия» был включен в повестку дня XXII сессии Генеральной Ассамблеи ООН по инициативе Советского Союза. Первый комитет большинством голосов принял проект резолюции и затем рекомендовал Генеральной Ассамблее одобрить его.

Генеральная Ассамблея ООН проголосовала подавляющим большинством голосов за принятие проекта резолюции.

ВНИМАНИЕ — обижены юные футболисты города Обижены по вине товарищей, которые соревнования организовали, а когда нужно было отдать почести заслуженным победителям...

История первая. История о том, как городской комитет ВЛКСМ надул красивый «Кожаный мяч», подразнил им юных футболистов, а затем обещанные сильнейшим в награду кожаные мячи превратились в радужные мыльные пузыри.

Предыстория этого удивительного превращения (история-то еще бог знает когда закончится), такова. В июле этого года ГК ВЛКСМ и учебно-спортивный отдел горспортсоюза разработали и объявили Положение об условиях соревнования на первенство города детских дворовых футбольных команд — «Кожаный мяч». Розыгрыш проводился по двум возрастным группам: младшая — мальчики рождения 1954 — 1955 гг. и старшая — подростки 1952—1953 гг. рожденья. Положением предусматривалось, что команды, занявшие первые три места (по каждой возрастной группе), получают соответствующие занятым местам награды.

ФУТБОЛИМ, ФУТБОЛИМ...

За ребятами дело не стало: профели игры, померялись силами, победителей определили. Шесть команд. В каждой команде по 14 человек. Итого — 84 юных футболиста завоевали обещанные призы, те призы, которые им должны были вручить сразу же после финальных матчей. Но — не вручили. Не вручили до сих пор. Правда, это не совсем точно... Когда ребята устали ждать и надеяться, то они стали выделять из своей среды «ходовков» в поход за обещанными наградами. 1 ноября Цуканов Саша и Кихаев Юра (их команда заняла 1-е место среди подростков) приехали в ГК ВЛКСМ, где секретарь горкома А. Дробот сунул им между делом заслуженную грамоту. Вот пока и все, что мне стало известно о почестях победителей. Где протоколы соревнований, какие именно команды победители. Об этом горкому комсомола, инициатору и организатору розыгрыша, ничего не известно. Известно одно — нет денег на приобрете-

ние обещанных наград. Горком в этой части кивает на горспортсоюз и ДСО «Труд», а те заявляют, что средства на награждение — не их забота, а горкома. Не берусь об этом судить, но пословица о том, что обещанного три года ждут здесь никак не уместна. Верно и то, что не материальная сторона поставлена под удар, а моральная: отношение юных футболистов к авторитету ГК ВЛКСМ.

Аналогичная история и с розыгрышем кубка «Золотая осень», проводившемся в августе. Положения вообще нет и не было: объявили — провели. Разумеется, нет ни кубков для победителей, ни обещанных грамот, о чем ребятам сообщалось устно. И каких грамот — неизвестно: то ли грамот ГК ВЛКСМ, то ли — горспортсоюза. И никому до этого нет дела.

А ребята-то, какие ребята страдают! Как они обижены! Я встретился с игроками команды — победительницы «Стрела-3» (Соцгородок). Очень расстроены они. Еще бы: игры проводились на стадионе 42-й школы — и они ез-

дили туда; дождь ли, грязь ли — сражались (например, 24 августа), некоторые из них отказались поехать в пионерские лагеря — честь, честь спортивная своей команды! И что они получили в награду? Одни мытарства.

«Нам должны были вручить кубок 24 августа, — написали ребята в редакцию, — не вручили. Нам сказали, что кубок мы получим 27 августа — в День шахтера. Но мы его не получили. Нам сказали, что кубок отдадут 1 сентября на линейке в школе, но там мы его тоже не получили. Наш тренер А. И. Демидов ездил в горком комсомола, где ему ответили, что кубок нам вручат к 7 ноября. Как видите — кубка и грамот все еще нет.

Дорогая редакция, просим вас помочь нам получить наш кубок».

Дорогие ребята! Понимаем ваше положение и обращаемся в свою очередь к товарищам из горкома ВЛКСМ и горспортсоюза: когда вы думаете исправлять допущенные кем-то из вас ошибки?

Ю. ШИТОВ.

ВО ИМЯ МИРА

Советское правительство направило правительствам США, Великобритании и Франции заявления, в которых обращается внимание на резкое возрастание активности неонацистских и милитаристских сил в ФРГ, особенно после образования там нового правительства.

Советское правительство убеждено в том, говорится в заявлениях, что долг всех держав — участниц Потсдамского соглашения позаботиться о том, чтобы смысл и дух этого соглашения строго соблюдались на территории ФРГ. Необходимо

эффективный контроль за соблюдением на территории ФРГ важнейших требований Потсдамского соглашения об искоренении милитаризма и нацизма; державы антигитлеровской коалиции имеют в этом отношении обязанность перед народами. До заключения германского мирного договора ничто не может освободить Западную Германию от обязательств, которые лежат на ней в результате поражения гитлеровской Германии во второй мировой войне и акта о безоговорочной капитуляции.

(ТАСС).

Дискриминационная мера

МЕХИКО. (ТАСС). Более ста американских предпринимателей, проживающих в пограничных с Мексикой районах, решили резко сократить зарплату работающим у них мек-

сиканским рабочим и служащим. Газета «Эксельсior» указывает, что американские предприниматели обратились с призывом к остальным своим коллегам последовать их примеру.



Башкирский государственный театр оперы и балета показал премьеру нового балета башкирского композитора Наримана Сабитова «Люблю тебя, жизнь». Тема балета — любовь к Родине, верность. Премьеру тепло встретили зрители.

На снимке: сцена из балета. Айсылу — заслуженная артистка РСФСР Майя Тагирова, Айтуган (справа) — заслуженный артист Башкирской АССР Ильдус Хабиров и Саян — Рауф Насыров. Фото Б. Клипиницера.

Фотохроника ТАСС.

Новаторский вклад

«Внести 300 предложений с экономической эффективностью от их внедрения — 250 тысяч рублей» — такие обязательства были приняты рационализаторами шахты «Польсаевская-2» на 1967 г.

Как же обстоит дело на сегодня? Фактически внесено 312 предложений. Экономия от их внедрения составила 260 тысяч рублей! Такому успеху во многом способствовало активное участие горняков в конкурсе. Он был объявлен техническим советом в марте. И вот семимесячная работа позади, итоги подведены, определены лучшие.

Первенство среди коллективов завоевали новаторы механического цеха и двенадцатого участка. Первые внедрили 18, вторые 14 предло-

жений. Экономия у ремонтников — 11 тысяч рублей, у горняков — 22 тысячи.

Среди рационализаторов высшая ступень завоевана механиками А. С. Левиным, Ф. П. Макеевым и токарем мехцеха А. Т. Будниковым. Все они награждены денежными премиями и путевками на ВДНХ.

Вторыми премиями отмечены механизаторы А. Д. Панфилов, Ю. Г. Чухонцев и А. А. Калегов. Кроме того, электрослесарь комбайнового цеха А. Д. Панфилов получил бесплатную путевку в дом отдыха.

Конкурс окончен, обязательства выполнены. Но мысль новаторов по-прежнему в исканиях.

Г. КОЛОМИН,
член совета ВОИР.



В том, что отлично идут дела на обувной фабрике, немалая заслуга Володи Беккера. Он всегда вовремя доставит различные грузы, отправит готовую продукцию. Трактор

T-40 послушен в его руках и всегда на ходу. Володя сам грузит и зачастую заменяет экспедитора.

На снимке: тракторист В. Беккер.
Фото Г. Дмитриева.

Первый ответ

В юбилейном году коллектив Кольчугинской автобазы сдержал свое слово. Еще в 7 ноября был завершён годовой план. Успешному выполнению социалистических обязательств, прежде всего, сопутствовало повышение коэффициента выпуска автомобилей на линию. При старом станочном оборудовании, отсутствии необходимых приборов, инструментов, при недостатке помещений ремонтники добились хороших результатов в труде. На автобазе был создан и имеется оборотный фонд основных агрегатов и узлов.

В этом году значительно снижена себестоимость перевозок, а производительность труда возросла на 7 процентов. Также возрос и заработок шоферов на 3 процента. Эти и ряд других показателей позволили коллективу автобазы получить 340 тысяч рублей прибыли, на 128 тысяч рублей больше, чем за весь прошлый год.

Горком партии и горисполком высоко оценили заслуги коллектива и наградили его памятным юбилейным знаменем.

Больше половины шоферов работают на автобазе по 10 и более лет. Эти люди всегда трудятся с максимальной отдачей на старых грузовиках, которые имеют пробег от 400 до 700 тысяч километров.

О замечательном водителе Константине Комарде не раз рассказывалось в газете. Под стать ему трудятся Леонид Корепанов, Александр Гай, Петр Сериков, Василий Федотов, Василий Рыльцев, Василий Ананьев, Николай Анисимов, Василий Никишков, Василий Нешатаев, Николай Орехов, Василий Шанин, Иван Волох.

Товарищи по работе избрали Василия Рыльцева председателем цехового комитета. Эта нагрузка не мешает ему выполнять норму выработки до 200 процентов.

Я уже говорил, что автобаза добилась хороших производственных и экономических показателей, но они (показатели) будут расти и впредь. Производственный план ноября автобазы выполнила на 115 процентов. До конца юбилейного года мы решили перевезти строительных материалов на 200 тысяч рублей в счет 1968 года. Это будет первым деловым ответом на высокую награду нашего коллектива.

А. КОРОБКО,
главный инженер автобазы.

ПОПОЛНЯЙТЕ СВОИ ВКЛАДЫ

Ежегодно шахтерам производится выплата единовременного вознаграждения за выслугу лет. В этом году, как и в прошлые годы, Государственный банк СССР разрешил принимать от рабочих и служащих получаемое ими вознаграждение во вклады сберегательных касс путем перечисления через расчетные конторы. Это очень удобная форма накопления личных сбережений.

В нашем городе она практикуется уже несколько лет. Например, в 1966 году горняки шахты имени С. М. Кирова перечислили таким путем 195 тысяч рублей, шахты «Журилка-3» — 104, «Польсаевской-2» — 124 тысячи рублей.

Каждый горняк может перевести любую сумму из вознаграждения за выслугу лет на свой лицевой счет в сберкассе,

а если его нет, то открыть новый.

Как оформить перевод денег в сберегательную кассу? Для этого надо заполнить заявление с указанием фамилии, имени и отчества переводящего деньги и указать номер сберегательной кассы. Чтобы счетные работники могли определить, какую часть денег за выслугу лет вы желаете перевести на сберкнижку, надо указать процент вклада от общей суммы.

Бланки заявлений можно получить у начальников участков и счетоводов расчетной конторы. Заполненные заявления сдаются счетоводам или начальнику расчетной конторы.

Пользуйтесь услугами сберегательных касс!

А. АНИСИМОВ,
зав. центральной сберегательной кассой № 2364.

ЦЕХ ЗДОРОВЬЯ



Кировский завод Ленинграда, в прошлом Путиловский, славен не только революционными, боевыми и трудовыми подвигами, но известен еще и тем, что в 1913 году впервые в России был создан рабочий кружок спортсменов-любителей.

Сейчас клуб «Кировец» объединяет 10 тысяч физкультурников, в числе которых 2 заслужен-

Надя Пыжкина едет в отпуск

Каждый год, задолго до своего отпуска, продавщица универмага «Москва» Надя Пыжкина начинала строить планы: где и как провести его. Одна из подруг побывала на Байкале и с такой горячностью описывала красоты этого, действительно уникального озера, что Надя твердо решила: следующий отпуск — на Байкал! Но потом с Карпат вернулся товарищ, и решение Нади поколебалось: он убедил ее, что нет на свете более красивых мест, чем там... Нет, совсем это не легкая задача из десятков таких вот заманчивых уголков страны выбрать один. А как быть с другой ме-

женных мастера спорта, 66 мастеров спорта, тысячи разрядников. В 29-ти спортивных секциях клуба, в десятках секций при цехах и отделах занимается почти 12 тысяч человек.

Спортивный клуб по праву считается на заводе «цехом здоровья».

На снимке: занятия гимнастической секции завода.

Фотохроника ТАСС.
Фото Н. Науменкова.

чтой: побродить по таким знаковым из книг улицам Ленинграда и Одессы? Побывать в легендарном Севастополе? Видно, всей жизни не хватит на то, чтобы повидать даже половину манящих к себе уголков страны. Вот если бы Надя была геологом или журналистом...

Впрочем, девушка никогда не раскаивалась в выборе профессии. Поэтому, работая продавцом, поступила учиться в торговый техникум, с отличием окончила его.

Вернувшись из отпуска — она провела его в Карпатах, — Надя как-то по своим служебным делам пошла на пятый этаж универмага, где находится администрация и профсоюзный комитет. И тут увидела огромное объявление: всем желающим совершить трехдневные туристские поездки предлагалось обратиться в местный комитет профсоюза. Маршруты оказались один интереснее другого: Киев и Ленинград, Одесса и Волгоград, Вильнюс и Каунас.

Таких любителей путешествовать, как Надя Пыжкина, среди работников универмага «Москва» оказалось много, поэтому, распределяя средства для удовлетворения разносторонних запросов членов профсоюза, местный комитет большую сумму выделил на приобретение туристических путевок. В этом году

по шести разным маршрутам совершили путешествия около одной трети работников универмага. Надя Пыжкина побывала и в Одессе, и в Ленинграде. Профсоюз и администрация оплачивают половину стоимости путевок, поэтому многие, так же как и Надя, могли разрешить себе, помимо очередного отпуска, такой увлекательный отдых. А в недалеком будущем коллектив универмага, где в основном работает молодежь, будет иметь свою постоянную туристическую базу.

Но то, о чем работники универмага «Москва» пока еще мечтают, для коллективов многих предприятий в разных городах страны стало уже действительностью. Свой постоянный туристический лагерь имеют свердловский завод «Уралмаш», Ярославский шинный, Харьковский тракторный. И еще девять тысяч заводов и фабрик, комбинатов и строок, а число туристических секций на предприятиях перевалило за 87 тысяч. Коллективы поменьше объединяют свои средства и строят такие базы сообща. Так и растет с каждым годом беспокойное племя туристов. В этом году путешествия и экскурсии уже совершили 20 миллионов советских граждан. Не пустуют туристические базы и зимой. Профсоюзные организации приобрета-

ют лыжи, ботинки и другой необходимый для зимнего отдыха инвентарь, и все любители зимнего спорта проводят здесь суббота и воскресные дни.

Когда-то, в начале своего существования — это было в годы войны — завод «Тизприбор» был невелик, и коллектив его довольствовался небольшим клубным залом. Сейчас, когда предприятие расширилось, да и потребности людей по сравнению с послевоенным временем значительно выросли, маленький зал не может вместить желающих послушать лекцию или посмотреть концерт самодеятельных или профессиональных артистов. И тем не менее вряд ли найдется на заводе человек, который пожалуется на то, что профсоюз недостаточно заботится о его отдыхе в выходные дни и праздники. Организацией культурного обслуживания работников завода занимается специальная комиссия, созданная при комитете профсоюза.

Профсоюзные активисты установили прочные связи с лекториями, театрами, экскурсионными бюро. Часть стоимости всех этих культурных увлечений оплачивает комитет профсоюза.

Наталья ПЕШКОВА,

(АПН).

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»
18 декабря 1967 г., № 244, стр. 3

ТАЙНА

Л. Леров, А. Сергеев, А. Зубов

пятидесяти строк

(Продолжение. См. №№ 236, 237, 238, 239, 242, 243).

Позже, в Москве (по просьбе Кати, ее вызвали туда из маленького белорусского городка, где она встретила с братом, тетками и двоюродными сестрами) чекист, слушая ее, скажет: «Молодец! Все правильно решила. Все верно по своим местам расставила. А то могли ведь и отказать в визе. Понятно вам?» Да, ей все понятно, девушке, чем-то похожей на ландыш. И она вернется к Питу совсем другой...

Кате после возвращения из СССР не стоило большого труда завоевать полное доверие хозяев. Проявился ли тут неожиданно открывшийся в ней талант или попросту Карл с Сержем оказались людьми недалекими — сказать трудно. Большое впечатление произвела на хозяев хорошо разработанная версия о жизни в городах и селах Белоруссии. Она намекнула, что есть среди ее советских друзей и такие, которых далеко не все устраивает в советском образе жизни.

В общем, рассказы Кати попали на благодатную почву, и после долгой проверки горничной Карл стал уже замышлять тайную переброску Кати в СССР. Но это далекая перспектива. А пока она должна помогать им, выполняя их секретные задания. На первых порах эти задания были связаны главным образом с довольно частыми приездами различных советских делегаций, ученых, туристов. При этом она чувствовала, что ее все еще держат на определенной дистанции: круг «людей Карла» достаточно широк, но, кроме Сержа, она пока не знает никого. Тут действовали свои железные законы конспирации. Ей известно было, что ни от Карла тянутся к одному из иностранных посольств в Москве, что есть там у этого посольства свои секретные агенты, но кто они, через кого поддерживаются связи? Уравнение со многими неизвестными. Сумеет ли она решить его? Катя верила в свои силы. И каждый раз, когда Ландышу удавалось передать в Москву Ромашке ценную информацию о всяких антисоветских каверзах, в ней от счастья и гордости натягивались и гудели все струны: «Значит, я чем-то могу помочь им...»

Помощь эта становилась год от года все более значимой.

Карл и Серж почему-то решили специализировать ее по «на-

учной части». Катю нацеливали на советских ученых. В одном случае она должна была сделать провокационное предложение: «Могу достать чертежи...»; в другом — попытаться соблазнить политическим убежищем: «Поверьте, мы, русские, здесь отлично устроены. Я вас познакомлю с господином...»; а в третьем...

Этот третий вариант поначалу казался ей самым каверзным. Все разыгрывалось, как по нотам. Приглашается в гости Петр Максимович. Неожиданно в гостиную входит горничная, на которую хозяйка сразу обрушивает поток ругани — говорят они по-русски. Хозяйка выходит из комнаты — неужели гость не заинтересуется горничной, отличной владеющей русским языком? И о чем тогда пойдет разговор? Джени стоит за дверью, а на камине — портативный магнитофон. Ну, а если русский будет молчать? Тогда другой вариант идет в ход. Хозяйка, вернувшись в гостиную, невзначай роняет

слова о бедной русской девушке, которую сюда забросила война. Перед отъездом ученого домой его встретит на улице Катя и будет умолять отвезти в Москву самый что ни на есть пустынный сувенир — спиннинг. Катя знает — в спиннинге шифровка.

Бог ты мой! Советский ученый с ее помощью оказывается связным, передает шифровки. А она не имеет права предупредить его. Что делать?

Карл был весьма доволен своей горничной. Милая Катрин весьма точно разыграла операцию «Спиннинг» — прекрасный помощник! Немец уже получил подтверждение: шифровка попала по назначению, в руки связника.

Если бы он знал, что «подтверждение» получила и его горничная! Телеграфировал брат: «Беспокоимся долгим молчанием». Значит, все в порядке, ее сигнал получен вовремя, шифровка перехвачена...

На небосклоне появилась Венера

Сегодня Птицына снова будет встречаться с Петром Максимовичем. А пока надо стянуть в один узел все нити. Их уже достаточно много, чтобы начинать анализировать, сопоставлять, отметить наносное, утверждать в истинном. Донесения Ландыша, сообщения оперативных работников — богатая пища для размышлений.

... В столице небольшого западноевропейского государства действует кем-то шедро, оплываемый разведцентр. Не последнюю, видимо, роль играет немец Карл, опытный разведчик. Официально он выступает как физик. Хищники из этого центра целенаправленно

рыскали только по одному следу — советская наука. Теперь их интересовал большой научный институт, где работает профессор Алексей Михайлович Круглов.

Ландыш молодцом — операция с шифровкой в спиннинге прошла блестяще. Сняв фотокопию, ее водворили на прежнее место. Чертовски сложным оказался ключ, но расшифровать все же удалось. Вот текст: «Любой ценой нужно раздобыть данные о последних работах профессора Круглова. Потребуйте от Венеры самых активных действий. У нее есть все возможности. Вероятно, буду ваших краях».



Кто эта Венера?

Ландыш сообщает, что есть у них агент в самом институте. Кто? Знак вопроса не снят. Сейчас это самое главное. Петр Максимович? Отпадает. Тогда кто же?

Настораживает другое: через несколько дней после беседы Птицына с Петром Максимовичем Карл покинул СССР досрочно, не пробыв даже всего туристского срока. И, что самое главное, он больше не встречался с Петром Максимовичем. Может быть, вспугнули хищника? Теперь он будет искать другой путь к институтским секретам. И снова знак большого вопроса: на кого надеются? Известно, что Карл, его разведцентр связаны с работником посольства, представляющего в Москве западное капиталистическое государство. Известно, что они встречались здесь.

Известно, известно... А вот два неизвестных так и остаются нераскрытыми... Резидент и кто-то в институте? Кто? Главное — найти резидента. Эх, Ландыш, Ландыш! Правда, она прислала пленку с фотографией, предупредив: «Есть основания полагать, что это резидент. Координаты попытаюсь раздобыть». Вот бы эти координаты нам!

Появилась еще одна ниточка, за которую можно уцепиться. На фотопленке, присланной Ландышем, важное сообщение: в сети Карла и Джени попался какой-то ученый из Сибири, занимающийся примерно теми же проблемами, что и Круглов. Карл называл гостя профессором, Джени — Константином Петровичем. Джени-обольстительница отлично выполнила задание брата: сибиряк оказался куда более податливым, чем Петр Максимович...

«Нет, зря я сегоду на тебя, Ландыш. Молодец ты».

...Птицына еще и еще раз перечитывает ее сообщения. Взгляд задерживается на строках, посвященных ученому из Сибири. Чекисты уже многое знают о нем. Но вот что странно: прошло сколько времени, а судя по данным сибирских товарищей, никто еще не выхо-

дил на связь с Константином Петровичем. Неужели они за были о нем, оставили его в покое? Нет, так не бывает. Еще потревожат. Вот тогда и резидент объявится... А если сибирские коллеги прозевали? Если профессор уже давно начал действовать как источник информации?

...Бывают же такие совпадения: размышления майора преврал лейтенант Кожухов:

— Только что получена телеграмма от сибиряков: профессор выехал в Москву...

Птицына почему-то был уверен, что профессор неспроста выехал в Москву. Однако пора собираться — через двадцать минут встреча с Петром Максимовичем.

Петр Максимович ничего нового для Птицыны сообщить не смог. Как и следовало ожидать, Карл от вторичной встречи уклонился. Позволил по телефону, поблагодарил за гостеприимство, произнес несколько восторженных тирад о Москве и на прощание сказал: «А что касается статьи для журнала, то пока надобность в ней отпала. Надеюсь, это вас не огорчает?»

— И что же вы ответили ему?

— Всегда к вашим услугам, господин Карл.

— Вам бы в МИДе работать, Петр Максимович. Сама любезность и галантность. Ладно. Быть посему... Нам еще, возможно, придется встретиться с вами. Не возражаете? Ну и отлично. Будьте здоровы.

— Насколько я понимаю, надо держать в секрете свои переговоры с иностранцем?

Птицына, на какое-то мгновение призадумался.

— Конечно, пока... А позже... Позже всякое может потребоваться... Да, чуть было не забыл. К вам в институт приехал из Сибири на консультацию профессор М. Вы его хорошо знаете?

— Нет.

— Долго он пробудет у вас?

— Это зависит от шефа. Он связан с ним непосредственно.

— Ясно...

(Продолжение следует)

Кадр из нового художественного кинофильма «Боллокал Саята». Халида — артистка Ия Бокучава, мать — артистка Сара Ишантураева.

Этот драматический фильм рассказывает о людях двадцатых годов, которые утверждали молодую Советскую власть, воссоздает образ раскрепощенной женщины Востока.

Производство киностудии «Узбекфильм». Автор сценария Д. Холендро. Режиссер — Ю. Агзамов. Операторы — А. Мукаррамов и В. Лендис.

Фотохроника ТАСС.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Трест «Ленинголь» — квалифицированную **МАШИНИСТКУ** с окладом 58 рублей. Обращаться в АХО треста с 9 до 5 час.

Городская машинностроительная станция — бухгалтер или экономиста для отправления на учебу на проектировщика, операторов счетно-клавишных машин, учеников операторов счетно-перфорационных машин. Обращаться: ул. Белинского, 2 ГМСС.

Спецконтра треста «Ленинголь» — дипломированных кочегаров, токарей, кузнеца, молотобойца, сторожей на буровые станции, машинистов бульдозеров, пом. машинистов буровых станков.

Школа № 73 (ст. Ленинск-Кузнецкий-1) — бухгалтера и полнотехнику. Обеспечиваются бесплатным железнодорожным билетом.

Польсаевское шахтостроительное управление треста «Лениншахтострой» — электрослесарей. Квартирами обеспечиваются. Обращаться: Соцгородок, улица Космонавтов, 26.

Беловское разрезостроительное управление комбината «Кузбасскарьеруголь» — для работы на Моховском строительном участке — каменщиков, плотников. Обращаться: Моховский карьер, к начальнику строительного участка.

Ленинск-Кузнецкий райпотребсоюз производит **НАБОР УЧАЩИХСЯ** на 4-месячные **КУРСЫ КАМЕНЩИКОВ**.

На курсы принимаются лица в возрасте не моложе 18 лет, с образованием не ниже 5 классов, ранее работавшие на производстве.

Здесь же **ПРИГЛАШАЮТСЯ НА РАБОТУ** — пролавы, говароведы, ревизоры, техник-строитель, экспедиторы. Обращаться в отдел кадров.

ТОВАРИЩИ ПОКУПАТЕЛИ!

Покупайте лук! Лук обладает незаменимыми вкусовыми и ароматическими свойствами. Он возбуждает аппетит, повышает деятельность желез внутренней секреции: слюнных, желудочной, поджелудочной и печени, что способствует более полной химической обработке пищи в желудочно-кишечном тракте и лучшей ее усвояемости организмом.

Лук содержит фитонциды и витамин «С», благотворно влияющие на защитные свойства организма.

Наряду с вкусовыми и ароматическими веществами лук содержит: сахар, белки, витамины, минеральные и другие вещества.

Покупайте лук в магазинах орса треста «Ленинголь».

Ленинская геологоразведочная партия **ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ** токарей, буровых рабочих (мужчин и женщин), проживающих в районе шахты «Польсаевская-3» и пос. Байкаим, и опытную машинистку.

Обращаться по адресу: ул. Широкая, № 1 (в районе 22-й школы).

ГРАЖДАНЕ!

Приближается Новый год! В этот день принято своим друзьям, родным вручать подарки, и лучше будет, если это сделает от вашего имени «Дед Мороз». Чтобы он вручил подарок вовремя, подайте до 22 декабря заявку в салон проката (ул. Пушкина, 5). Стоимость вручения одного подарка 1 рубль.

По проспекту им. Ленина, № 21, **ОТКРЫТА МАСТЕРСКАЯ** комбината бытового обслуживания населения **ПО РЕМОНТУ** холодильников, стиральных машин, пылесосов, электробритьев и других электробытовых приборов.

НАША АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17

Телефоны: редактора — 0-33 и через трест 4-81, зам. редактора — 3-10, ответ. секретаря — 3-10 два звонка, партийного отдела 5-37 и через трест 3-61, промышленного отдела 0-52 и через трест 3-81 два звонка, отдела культуры и писем трудящихся 5-37 два звонка и через трест 3-61 два звонка, бухгалтерии 0-52 два звонка, директора типографии 2-21.

Гортипোগрафия, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17
ОП 11578
Заказ № 7240 Тираж 25 400